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Sokszor csodálkozunk azon, mennyire kicsi az érdeklődés a 
misszió iránt. Gondoljunk a keleti egyházakra ! Miért vannak olyan 
dermedt állapotban az orthodox és szir egyházak. Egyetlen felelet 
az, hogy ezek az egyházak nem tanulták meg, mit jelent missziói
egyházi lélekkel telítve lenni. Ha a mi forrásunkat meg nem mer
jük, tele lesz békákkal; az ilyen viz megposhad s semmire se 
használható. Mennünk kell és adnunk. Mert különben úgy járunk, 
mint az a fakir, aki egyik kezét állandóan feltartotta, minek követ
keztében az elérzéketlenült és végül elszáradt. A missziói lélek 
kibontakozásának belső megtéréssel kell kezdődnie. A macedóniai 
gyülekezetek először magukat adták az Úr Jézusnak, mert ha nem 
adták volna magukat, nem adtak volna semmit. Hogyha mi Ame
rikába missziói körútra megyünk, mindenfelől jönnek az em berek; 
sokszor meg nem tért emberek is sokat adnak, olyanok, akiket 
pillanatnyilag megragadott az ige. Sokszor az a pénz, amit meg 
nem tért emberek adnak, több mint, amit a megtért emberek ad
nak. Természetesen ez a pénz aztán olyan emberek kezébe is 
kerül, akik nem bánnak vele hűségesen és sokszor egyenest 
szembe tűnik, hogy a nem egészen átadott szívből kapott adomá
nyon nincs az az áldás, mint a kevesebb, de igaz missziói szívvel 
nyújtott összegen. Éppen ezért most már Amerikában is kezdik 
belátni, hogy Isten országát csak az az adomány tudja előbbre 
vinni, ami megszentelt kezű emberektől származik. Enmagam arra 
kérem az embereket, hogy az első dolog a magunk megszentelő- 
dése. Adjuk oda magunkat, mert akkor megszenteltetnek az imá
ink és a mi hitünk által bizók lehetünk, hogy adományunk által 
Isten országa terjed. A bizonyságtevés ebben a világban nagyon 
fontos. Csak életünk bizonyságtétele által nyerhetünk meg lelkeket.

Annának, a Fanuel leányának életében három dolgot talál
hatunk :

1. soha nem hagyja el a templomot,
2. imádkozással szolgálta az Urat,
3. a lelke tele volt az Úr Lelkével.
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Ez az asszony milyen öreg volt és mégis egész életén ke
resztül lelki gyümölcsöket termett!

Vannak fák, amelyek gyümölcsöket teremnek, de szárazak.
Vannak, melyeknek leveleik és virágjaik vannak, de gyü

mölcsöket nem hoznak.
S van olyan, amely tépettnek látszik, de tele van gyümölccsel.
Van olyan ember, aki lelkileg teljesen kiszáradt, holott az 

egyházhoz tartozik. Vannak olyanok is, akik szépet mutatnak, de 
gyümölcstermés nélkül. De, hála az Úrnak, mindenütt vannak 
Istennek olyan gyermekei, akik megtermik a maguk gyümölcseit. 
Sokszor történik, hogy a vihar lerázza a gyümölcsöket, de az újra 
lehullva, gyökeret ver, amint talajt talál. Az én országomban is 
megesik, hogy megtért emberek szétszóratnak, de bizonyságot 
tesznek és a maguk új helyén gyümölcsöket teremnek.

Nem kell a halálig várnunk, hanem már most is bírhatjuk 
ezt az életet. Milyen jó lesz majd, ha az örökkévalóságban talál
kozunk mindenféle nemzetségbeliekkel, s jönnek Keletről is s azt 
mondja nekünk valaki: „Köszönöm, hogy megmutattad az utat 
erre felél!" S akkor mi azt mondjuk: „Nem ismerlek!"  Az azonban 
visszafelel: „Te voltál, aki imádkoztál értem !" S akkor jövünk 
csak rá, ha így van, óh mennyi nagy alkalmat mulasztottunk el 
kis esetekkel, hisz akkor még több alkalom is lett volna a gyü
mölcstermésre ! Az öreg Anna élete tele volt gyümölccsel.

Anna állhatatos volt. Állhatatosnak lenni annyi, mint állan
dóan ott időzni az Atya szeretetében. Az Urat látta a saját szemé
vel s megtelt örömmel. 84 éves kora dacára felkereste a lelkeket. 
Nálunk is ez lesz a helyzet, ha látjuk az Urat. Az egész világ 
nyomorúságban van. Gondolkoztunk-e már azon, hogy az egyház 
feladata ezen segíteni?

Ismertem 14 évvel ezelőtt egy fiatal embert, aki megtért, de 
azzal vádolták a barátai, hogy valami baja van, meghibbant, mert 
mindent elhagyott. De később egy konferencia alkalmával ezek 
a barátai azt mondták: „Jól tetted, hogy elhagytál mindent, mert 
a te lelked tele van égő szerelemmel az Úr ügye iránt. Mi is ebbe 
a szolgálatba akarunk állni." 14 év után itt állok önök előtt. Min
den ember előtt kell, hogy első legyen az, hogy önmagát adja oda 
az Úrnak. Természetesen az apostolok korában is voltak olyanok, 
akik nem az igét hirdették, de mintegy hátvéd olt állottak imádkozó 
kezekkel és a vagyonukból is adták azt, amit tudtak. Ma bizony 
az egyház el van gépiesítve. Megmerevedés tünetei látszanak itt 
Magyarországon is. Olyan a kép, mint sok toronyóráé. Ott áll 
mozdulatlan az óra két mulatója. Sokszor mutat három órát, akkor, 
amikor 12 óra van. Ha az egyház szíve, a misszió is megáll, el- 
mechanizálódik minden. Minél tökéletesebb a belső szervezet élete, 
annál tökéletesebb a külső. Hadd győzzön meg a Szentlélek! Adjon 
nekünk kész szívet, s akkor az Isten országa tovább terjed. Azt 
hiszem, itt is megvan a lehetőség arra, hogy nagyobb felelősséget 
ébresszünk a misszió iránt.
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Remélem, hogy itt is az emberek a hideg tanok béklyóiból 
felszabadulva, az evangéliumhoz térnek. Ha egy ember haldoklik, 
nem lehetünk mellette tehetetlenül. Ez áll a lelkek világára is. 
S hogy a haldoklónak is tudjuk nyújtani az életet, ez az igazi 
egyház igazi missziója. Gyorsírta: Horváth Kató.

A Lipcsei Misszió közgyűlése és ünnepségei.
Isten kegyelméből az idén is résztvehettem a Lipcsei Missziónak május 

22-től 25-ig Lipcsében tartott ünnepségein. Misszióegyesületünk alapszabályszerü- 
leg a legszorosabb kapcsolatot tartja fenn a szigorúan hitvallásos alapon álló és 
működő Lipcsei Misszióval, amely Indiában és Keletafrikában, a Kilimandsáró 
hegység körül dolgozik a telkeknek Krisztushoz vezetésén.

Az idén annál nagyobb érdeklődéssel mentem ki Németországba, mert az 
ottani egyházi helyzet különösképen megérdemli, hogy a helyszinén tanulmá
nyozzuk és levonjuk belőle magunknak a tanulságokat. Az ottani egyházi hely
zettel s az ott folyó vallási harcokkal kapcsolatban csak röviden említem meg 
azt a leszürődött okulásomat, hogy nekünk idehaza szigorúan hitvallásos és 
evangéliomi alapokon nyugvó egyházépítő munkát kell folytatnunk s missziói 
(úgy belmissziói, mint külmissziói) törekvéseinkben az egyház keretein belül kell 
mozognunk, nehogy éppen az ébredési és evangelizáló mozgalmaink, amelyek 
olyan örvendetes fellendülést mutatnak, egy későbbi időpontban az egyházat s 
ezzel az evengéliom és Isten országa ügyét gyengítsék. Hogyha lábaink alól 
elvesztjük a hitvallásosság és az egyháziasság talaját, akkor a megcsuszamlás és 
az összeomlás veszedelme fenyeget, mert a szilárd fundamentom csak a Krisztus 
anyaszentegyháza lehet.

A másik dolog, amit megakarok ebben a vonatkozásban említeni az, hogy 
a németországi egyházi helyzetet illetően ne tévesztessük meg magunkat a mi 
hazai, nagyrészt klerikális befolyás és hatás alatt álló hirlapjaiak hiradásai és 
közlései által. A politikai sajtó szerte az egész világon és nálunk is az igazság 
elferdítésével, elhallgatásával és a nyilt hazugságok terjesztésével olyan átkos 
munkát fejt ki és olyan megmérgezett légkört terjeszt, hogy vele szemben a 
legnagyobb éberség, józanság és óvatosság szükséges. Alapjában véve a politikai 
sajtó ma is azon az erkölcs nélküli alapon áll, s abban a sátáni szellemben dol
gozik, mint a világháboru idején. Tény az, hogy Németországban vallási küzdelem 
folyik; hogy a protestantizmus körén belül dúl a harc; hogy az evangélikus 
egyháznak a német birodalomhoz való viszonya nem olyan, amilyennek lennie 
kellene. De kétségtelen az is, hogy sokkal jobb ez a helyzet, mint volt az, amely 
Hitler korszakát megelőzte, amikor a centrummal, tehát a németországi klerika- 
lizmussal szövetkezett marxizmus elnézte a kommunizmus szakadatlan és ijesztő 
terjedését, amikor az iskolákban Isten-ellenességet taníthattak, amikor propa
ganda iskolák voltak az istentelenség terjesztésére. Mi, mint protestánsok, nem 
ijedhetünk meg egykönnyen a harctól. A harc sokkal jobb, mint a közöny. Vé
leményem szerint Németországban most is éppen úgy az egész világ szellemi 
életéért folyik a harc, mint a reformáció idejében. Mert nyilvánvaló, hogy a 
modern nacionalizmussal az evangéliom népének, a Krisztus nyájának épenúgy 
tisztáznia kell a helyzetet, mint annak idején a római papizmussal. S az a körül
mény, hogy sem a német protestánsok, sem a német politikusok nem nyugosz- 
nak bele a pápa által felkinált megoldásba, úgy a német politikusoknak, mint 
a német evangélikusoknak csak előnyére válik. Gerinces, elvhű és gondolkodó 
emberek közütt ez nem lehet másként.

A külmissziói munka általában véve nem vallotta kárát a politikai válto
zásnak. Úgy az egyházi felsőbbség, mint az állami hatóságok nemcsak megigér
ték támogatásukat, hanem meg is adták. Gyűjtéseket korlátlanul engedélyeztek, 
a külföldre szóló pénzátutalásokat nehézségek támasztása nélkül lebonyolították. 
Nehezebb volt azonban a külmissziói ünnepélyek rendezése nem azért, mintha 
nem kaptak volna rá engedélyt, hanem mert más, politikai és nemzeti gyűlések,
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ünnepélyek kötötték le az emberek figyelmét és idejét. A Lipcsei Misszió bevé
tele 1933-ban emelkedést mutatott.

A Lipcsei Misszió ünnepségeit a következő csoportokban lehetne össze
foglalni : Zsidómisszió ; közgyűlés; estéli templomi istentisztelet; egyházi kon
ferencia ; missziói nőegyletek gyűlése; nagy nyilvános ünnepély a Központi 
Szinház nagytermében; missziói ünnepélyek gyermekeknek.

A zsidómisszióval foglalkozó ülésen még nem lehettem jelen. Ez kedden 
délután volt. Kedden este azonban már ott voltam a D. Ihmels missziói igazgató 
lakásán tartott szeretetvendégségen s az utána tartott estéli áhítaton, a Lipcsei 
Misszió házának imatermében. Az áhítaton Meltzer (Schwerin) beszélt 2 Kor. 
4, 8. alapján: „Kétségeskedünk, de nem esünk kétségbe.” Beszélt a misszió 
iránti szeretetről és felelősségről; rámutatott, hogy a Lipcsei Missziónak 70-nél 
több misszionáriust és 500 nál több bennszülött segéderőt kell eltartania szeretet- 
adományokból. „De ki szereli még ezt a munkát?” kérdezte erős és fájdalmas 
nyomatókkal. A külmisszió ellenségei azt mondják, hogy a bennszülött fajok 
bosszúhadjáratot fognak ellenünk indítani, azért, mert nyakukba varrjuk az 
evangéliomot, amellyel mi magunk idehaza nem tudunk mit kezdeni. A pogány
ság pedig még mindig erős és hatalmas várerődítmény, amelyről csak itt-ott 
vertük le a vakolatot, amelynek csak itt ott törtük le egy-egy pillérét. Sokan 
vannak, akik gyűlölik a külmissziót. Kétségeskedünk, de nem esünk kétségbe. 
Mi Krisztus harcosai vagyunk. Rossz katona az, amelyik kétségbe esik; az nem 
tud harcolni, még kevésbbé győzni. Archimedesről állítják, hogy azt mondta, 
hogyha adnak neki egy szilárd pontot, kiforgatja sarkaiból a világot. Isten adott 
nekünk egy ilyen szilárd pontot, az evangéliomot: „Úgy szerette Isten e világot, 
hogy az ő egyszülött Fiát adta.” Ezen az alapon állva, a pogány világot ki 
tudjuk forgatni sarkaiból. Gazdag Istenünk van, övé az arany, övé az ezüst 
(Haggeus 2, 8). Elizeus azt mondta szolgájának: „Ne félj, mert többen vannak, 
akik velünk vannak, mint akik ővelök” (2. Kir. 6, 16). Isten velünk marad a 
világ végezetéig. (Folytatjuk.)

„Uram, Istenem, érzem és tudom,
hogy Előtted mindegy: akár egy szál, akár egy lánc. fűz is ehez a világhoz. 
Tekinteted előtt csak az állhat meg, kinek lelke teljesen felszabadult e világ 
hiúságának járma alól, aki egész szívével csak Téged szeret! Oh, tépd szét és 
zúzd össze szívemben és lelkemben mindazt, ami Neked nem tetszik. Őrizz meg 
minden kisértés között, hogy hitem sok vagy „kevés” fogyatékossága miatt el ne 
kárhozzam s engedd meg, hogy mint igaz gyermeked elnyerjem egykor az élet
nek koronáját.” (A Missziói Lapok 1906. évi novemberi számának vezércikkéből.)

Adjunk hálát!
1. Hogy az újabb ébredés helyesebb viszonyban láthatja meg a törvény és 

kegyelem kapcsolatait, tudva, hogy sem a hitnek, sem a hitetlenségnek nincs 
oly állapota, amelyre ne vonatkoznék mindakettő egyaránt.

2. Azért a nagyfokú missziói érdeklődésért és áldozatkészségért, amely 
Christananda júniusi körutján megnyilvánult s amely minden eddigi körutjának, 
sőt más misszionáriusok hazai körutjának eredményét is felülmulta.

3. Gyermekszövetségünk első munka félévének eddigi gyümölcseiért: a 
25 csapattest 1168 tagjáért.

Imádkozzunk!
1. Apostagi konferenciánkért, előadókért és résztvevőkért, hogy ez a nyári 

konferenciánk is szolgálhassa Isten kegyelméből egyesek és gyülekezetek meg
újhodását hitben és életben.

2. Általában minden nyári konferenciáért és egyházi gyűlésért, amelyen 
Isten Szentlelkének munkája folyik.

3. Christananda indiai missziójáért, hogy az győzelmesen kerülhessen ki 
mostani válságából.

A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hónap második 
keddjének estéjét. A július 10.-i és aug. 13.-i megemlékezés alapigéjét a Missziói 
Lapok fentemlített vezércikkéből vesszük: Csel. 26, 28. Dr. Conradtól.
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H I REK .

Beszámoló Christananda harma
dik magyar körutjáról Hirtelen jött, 
mint a meleg nyáreleji záporeső. Nem 
számítottunk rá, mert 1930-ban történt 
ittjárta óta alig hallatott valamit ma
gáról ez a mi lelki barátunk. Az a sze
retet és bizalom azonban, amellyel be
toppant közénk, mutatták, hogy a hall
gatás idején is szivébe voltunk zárva 
s nehezen várta, hogy négy év után 
megint alkalma legyen szolgálni s örülni 
közöttünk. Az utolsó három évet Ame
rikában körutakkal és a filozófiai dok
torátus megszerzésével töltötte. — Te
kintettel az idő rövidségére és a júniusi 
elfoglaltságra nem kis dolog volt kör
utját megrendezni. Hogy mégis sikerült, 
ez azt mutatja, hogy mind több helyen 
vannak egyházunkban is olyan barátai 
a missziónak, akik nagy áldozatok árán 
is készek kapuikat megnyitni alkalmas 
és alkalmatlan időben egyaránt. — 
Christananda Anglián, Svájcon keresz
tül jún. 2-án érkezett hozzánk. D. Báró 
Radvánszky Albert egyetemes felügyelő 
úr szíves közbenjárására szabadjegyet 
kapott a Máv.-tól, úgy mint korábbi 
utjai alkalmával. Budapesti szállása régi 
barátjánál, Kuthy Dezső egyet, főtitkár
nál volt. Másnap már munkába állt s 
azóta minden nap uton volt. Nem egy
szer két hely és több előadás esett egy 
napra. Úgy, hogy 26 nap alatt 34 helyet 
keresett fel és 44 alkalommal hirdette 
az igét. Már csak ezt a teljesítményt 
nézve is, el lehet mondani, hogy ilyen 
körutat még egy misszionárius sem 
tartott hazánkban. — Nem számolhatunk 
be mindenről részletesen. Egyes helyek
ről egyidejüleg egyházi és világi lapok
ban jelent meg beszámoló. A jún. 22.-i 
Bpest-Deák-téri templomban tartott 
missziói istentiszteletről a rádió is meg
emlékezett. Itt most csak a hely és 
időpont felsorolására szorítkozunk: Jún. 
3. vasárnap: Bpest Kelenföld; este 
Bethánia. Jún. 4. Cegléd. 5. Gyula. 
6. Békéscsaba. Itt több alkalommal is 
beszelt. 7. Csorvás. 8. Kardoskut. 9. 
Orosháza. 10. Szarvas két alkalommal. 
Az egyik összejövetelen németből tótra 
tolmácsolta Kelló Gusztáv helyi lelkész. 
11. Szolnok. 12. Bpest Üllői u t : Misz- 
szióegyesületünk rendes havi összejöve
telén. Majd egy missziói vezetők szá
mára tartott ülésen. Még később a 
Luther Otthon diákjainak esti áhítatán. 
13. Szekszárd és Kölesd. 14. Pécs. 15.

Dombovár. 16. Zalaegerszeg. 17. Szom
bathely. D. u. Celldömölk, ahol külön 
tartott katekhizációt a gyermekekkel 
tele nagy templomban. Ugyanezen nap 
Alsóság. 18. Sopron a theol. fakultáson. 
19. Győr- Majd Győr-Ujfalu. 20. Külö
nösen kedves nap volt; a megszállt 
Komárom. Rendkívül meleg szeretettel 
és áldozatkészséggel fogadták. Itt nagy 
hatást tett reá az az esti liturgia, vesz- 
pera, amellyel az ottani fiatal lelkész, 
Dr. Jánossy Lajos a missziói istentisz
teletet lezárta. 21. Bakonycsernye, hét
köznap délelőttjén 1500 emberrel a 
templomban. Délután Székesfehérvár 
az ottani Missziói Fiókegyesület össze
jövetele, majd este a tele templom 
missziói estéje. 22-én Bpest-Deák-tér. 
Ez vendégünkre nézve azért is rendkí
vül kedves alkalom volt, mert 1926. 
őszén, mikor első izben jött hazánkba, 
itt hirdethette magyar talajon először 
az Isten igéjét. 23-án a Debreceni város
ház nagytermében volt az összejövetel. 
24. Nyiregyháza d. e. az istentiszteleten 
3000 ember; a vallásos estén 1500 főnyi 
közönség. 25. Tokaj a református temp
lomban. 26. Miskolc. 27. Salgótarján. 
28. Jászberény és Hatvan. 29. Gödöllő, 
először az ev., azután a ref. templom
ban. — Mindenegyes állomás külön 
felragyogtatása volt az evangéliumnak 
mind az igehirdető, mind a hallgatóság 
lelkében. Jöttek sok helyen felekezeti 
különbség nélkül. Szívesen vásárolták 
meg 1 P adomány árán Christananda 
1926 ban és 1930 ban magyar nyelven 
megjelent könyveit. Elfogyott minden 
példány. Így a fátyol mögöttből 555, 
Christananda Bizonyságtételeiből 92 db. 
Az utóbbit az akkor még a reformátu
sokkal közös Magyar Evangéliumi Misz- 
sziói Szövetség adta k i ; az előbbit pe
dig a mi egyesületünk. A könyveken 
kívül autogrammal ellátott fénykép ut
ján külön 119 P volt a bevétel. Persely 
és adomány 1032 P 36 fillér, könyvek
ből 627 P 90 f. A fényképekkel és egy 
200 P s adománnyal együtt az összes 
bevétel így 1979 P 26 fillér volt. Tudjuk, 
hogy egyes helyeken több is adódhatott 
volna, de éreztük azt is, hogy ebben 
az adományban nagyon sok drága áldo
zattal és önmegtagadással nyújtott pengő 
és fillér volt. Részletes elszámolás a 
pénztári kimutatásban. — Külön kell 
megemlékeznünk az egyes gyülekezetek 
szíves vendéglátó szeretetéről, valamint
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a tolmácsokról, akiknek egész hosszú 
sorát vette igénybe a körut. Tolmácsok 
voltak: Czakó Jenő, Draskóczy István, 
Domján János, Szabó István református 
lelkipásztorok; azonkívül báró Podma- 
niczky Pál, Szabó József, Viszkok Lajos, 
Zimmermann Rezső és Gáncs Aladár. 
A tolmácsolás legtöbb helyen angolból 
történt. — Christananda előadásait most 
is mindenütt az igéhez való hűség, a 
természetből vett képek pompája és a 
személyes megtapasztalás izzó heve jel
lemezte. Egyik theológiai doktorunk 
így nyilatkozott: Évek óta nem hallot
tam ilyen alapos irásmagyarázatot. Alig 
volt előadása, amelyben Luthertől nem 
idézett s az egyik dunántúli városban 
ugyancsak meglepte a lelkészt a Luther 
Kis Kátéjában való otthonosságával, 
valamint azzal, hogy könyv nélkül tudja 
az egyházi esztendő minden evangéliumi 
és epistolai perikópáját. Meglepő volt 
a régi német korálokhoz való ragasz
kodása is, amikor egyik helyen neki, 
a mégis csak nagyobbrészt angol mű
veltséggel bíró vendégnek angol eredetü 
evangéliumi énekkel kedveskedett az 
énekkar. Megköszönte a figyelmet, de 
azon melegében nyiltan intést is adott, 
hogy maradjunk mi csak a mi szép 
régi koráljainknál. Felejthetetlen marad 
a személyes érintkezésnél tanusított 
szellemessége, természetes közvetlen
sége és mindenek fölött bámulatos de
rüs kedélye. Az ember sokszor elcso
dálkozott, hogy az, akire ezekben a 
napokban is a missziójának súlyos vál
sága sokszorosan reánehezedik, hogyan 
tud olyan gondtalan, gyermeki, vidám 
lenni. Mint egyik könyvéből, úgy lényé
ből is állandóan a Filippi levél fénye 
sugárzott: a Krisztus foglyának öröme. 
aki más töprengő keresztyének elé foly
ton azt prédikálja : „Örüljetek az Úrban 
mindenkor, ismét mondom örüljetek!“ 
— Jún. 30 án búcsuztunk. Este már 
Bécsben az egyik diakonisszaotthonban 
tartott előadást. Azután Svájcba vitt 
utiterve, majd Olaszországon átutazva, 
júl. 11-én ült hajóra. Aug. közepén már 
hazájába érkezik s ott kereshető fel 
levéllel e címen: Dr. Sadhu John Nel
son Christananda Missions-direktor. 
Chandragiri, Chit. Dist. S. India. — 
Az Úr áldása legyen utján, hazaérkezé
sén és munkáján s bizonyságtevő és 
imádkozó életének nálunk hagyott 
újabb nyomain. Róma 1, 16.

Apostagi nyári konferenciánkat a 
helyi gyülekezettel karöltve aug. 14—16. 
napjain rendezzük. A konferencia alap

témája folytatása a kardoskutinak. A 
harmadik hitágazat lutheri magyarázata 
a vezérfonal s a tárgy: A Szentlélek 
munkája ma. A fő előadások a követ
kezők : A Szentlélek jelenléte ; hívó 
munkája ; megvilágosító munkája ; meg
szentelő munkája az egyéni életben; 
megszentelő munkája a családi életben; 
és a gyülekezeti életben. Azonkívül 
egyházunk megujhodásának utja ; Lut
her és az ébredés; A Missziói Gyermek- 
szövetségek ; Legsürgősebb missziói 
munkák. — Reggelenként bibliatanul
mány és bibliaköri csoportok: Az Úr 
szine előtt; Az Úr szolgálatában. Nők 
részére külön bibliakör s közben külön 
konferenciai előadás. Két vallásos es
tély lesz a gyülekezettel s azonkívül 
aug. 14 én evangélizáló istentisztelet a 
szomszédos gyülekezetekben: Dunaegy- 
háza, Dunavecse, Kisapostag és Harta. 
16-án este a helyi gyülekezet számára 
lesz több ifjúsági és gyermekösszejöve
tel. A konferencia előadói gárdájában 
nagyobbrészt egyesületünk vezetőinek 
és barátainak már ismert neveit talál
juk. — A konferencián szeretettel látunk 
mindenkit, aki egyházunk ébredésének 
és a missziónak ügyét szívén hordozza. 
Az ellátási díj étkezésenként fizetendő. 
Reggeli 20 f., ebéd 80 f., vacsora 60 
fillér. Szállásolás ingyen. Jelentkezések: 
Bakay Péter ev. esperes, Apostag, Pest 
megye címre küldendők aug. 1 ig. 
Részvételi időtartam, az érkezés és 
távozás időpontja, kedvezményes vasuti 
jegy igénylése pontosan megjelölendő. 
A Budapesten át utazók aug. 14-én 
délben fél 1-kor induló hajóval közösen 
mennek a Petőfi tértől. Hajójegy Duna- 
vecséig váltandó. III. o .— kedvezmény 
nélkül — 2 P 80 f. Érkezés Dunave- 
csére 4 óra 20 perckor. Itt már várnak 
reánk a vendéglátó gyülekezet kocsii. 
Vonattal Budapestről Kunszentmiklóson 
való átszállással jutunk Apostag állo
másra. A Keletiről következő vonatok 
indulnak: Reggel 6.30 személy, 8.50 
gyors. Érkezés Apostagra 10.48. — Dél
ben 2.25-kor van személyvonat, ehez 
Kunszentmiklóstól csak autóbuszcsatla
kozás van. Este 6.40-kor indul Keletiről 
személyvonat; érkezik Apostagra 9.33- 
kor. Visszafelé személyvonat indul 6.07- 
kor és este 6.18-kor. D. u. 2 órakor- 
autóbusszal indulva Kunszentmiklóstól 
van személyvonat Pest felé. A konfe
rencia 16 án délben ér véget. Délután 
a Missziói Tanács ülése lesz. - - Rész
letes programm a Harangszó júl. 15.-1 
számában! Dániel 9, 18.
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Jubileumi előadássorozatunk július 
l 0.-i óránkkal véget ért. Christananda 
váratlan látogatása lehetővé tette, hogy 
a z missziói munkájáról való beszá
molás helyett, maga szólalhasson meg 
közöttünk. Isten kegyelmes vezetését 
láttuk abban, hogy ő épen most jött. 
Csupán annyiban kellett változást esz
közölni, hogy Zászkaliczky Pál pitvarosi 
h. lelkész előadása: A finn testvérek 
75 éves külmissziói munkájáról, — júni
usi óránk helyett júliúsban került sorra.

A budapesti tagok augusztus havi 
órája épen az apostagi konferencia első 
napjára esik s így azt nem tartjuk meg. 
Legközelebbi rendes összejövetelünk 
szeptember 11-én lesz 1/2 6-kor. Előzőleg 
a női csoport összejövetele 4 órakor.

Az evangélikus középiskolás diá
kok június végi konferenciáján Tahiban 
Danhauser László tartott külmissziói 
előadást e címmel: Krisztus a misszió 
életében. Az előadás igen megmozgatta 
a fiúkat s várható, hogy a jövőben 
ennek látható gyümölcse is lesz.

Gyermekszövetségünk 25-ik csapat
testét Glatz József bpesti vallástanár 
toborozta össze. A tagok száma: 1168.

Jubileumi pályázathirdetésünk a 
szarvasi tanítónőképző intézetben igen 
szép eredménnyel járt. 27 pályamű ér
kezett be, amely már magában is dicséri 
ez intézet vezetőségét és igazolja Misz- 
szióegyesületünk pályadij-kitűzésének 
helyes voltát. Korim Kálmán vallástanár, 
Reményik László gyakorló isk. tanító 
birálata alapján a pályadíjat (25 P) fel
osztva Bokor Magdolna és Czavar Mar
git IV. éves növendékek nyerték el. 
Üdvözöljük őket e helyen is, áldást 
kívánva későbbi pályafutásukra. Remél
jük, hogy működésükből nyeresége lesz 
hazai missziói ügyünknek.

A külmissziói munka itthoni alapja. 
A gazdasági válság, amely az egész vilá
gon végigseper, a külmissziót folytató 
egyesületek bevételeit is lecsökkentette. 
Ez a körülmény különböző intézkedések 
foganatosítását tette szükségessé. A 
missziói munkások számát csökkentet
ték, a fizetéseket leszállították, a mun
kát korlátozták, tervbevett kibővítések
ről, új munkákról lemondtak. Amellett 
az egyesületek tanácskoztak a helyzet
ről s alapos vizsgálat tárgyává tették a 
munka itthoni alapját. A vizsgálódás és 
tanácskozás egyik eredménye az, hogy 
a probléma gyökere nem pénzügyi, ha
nem vallási, lelki. A külmisszióra szánt 
adományok nagyságát nem egyedül s 
nem is elsősorban határozzák meg a

gazdasági viszonyok. Érdekes például, 
hogy az amerikai egyesületek bevételei 
négy évvel a gazdasági válság előtt kezd
tek csappanni. Ellenben Kanadának ép
pen gazdaságilag legerősebben sújtott 
részében a missziói adományok növe
kedtek. Nálunk annál inkább állíthatjuk, 
hogy a missziói (kül- és belmissziói) 
adakozás elsősorban vallási tényezőkön 
fordul meg, mert hiszen az adományok 
nagysága egyáltalán nem áll arányban 
különösen jómódú egyháztagjaink va
gyoni helyzetével.

Missziói bélyeg és staniol külde
ményt kaptunk a győri missziói gyer- 
mekszövelségtől. Ők rendeztek bélyeg
kiállítást. Mindent köszönünk.

Ózdról örömmel vettük a hírt, hogy 
alakulóban van a serdülők missziói 
csoportja, amely szintén a gyermek
szövetségi tagsági jegyet és bélyeg utján 
való adakozást vezeti be.

A kölesdi gyermekek Christananda 
ottléte után az ő 300 hindu árvája ré
szére 1.32 P-t gyűjtöttek. Az összeg 
kicsi, de nagyon örültünk neki Chris- 
tanandával együtt, mert úgy érezzük, 
nagy szeretet van mögötte.

Missziói vezetőségünk jún. 12-én 
és 22-én tartott értekezletet, Christa
nanda munkájának támogatása és az 
apostagi konferencia ügyében.

Szombathelyről megható levelet írt 
Herczeg Eszter diakonissza. Kiemelte, 
hogy mily áldott gondolat volt a Misz- 
sziói Gyermekszövetség megalakítása. 
Különösen a római katholikusok sokféle 
gyermekszövetségi munkája mellett volt 
már igen nagy szükség evangélikus 
talajon erre a munkára. Hasonlóan nyi
latkoznak mások is.

Johnson Gisle a Norvég Misszió 
füzeteinek 48. számát adta ki júliusban. 
Megragadó módon tárgyalja a katholi- 
cizmus és protestantizmus szembenállá
sát és egy magasabb egységben való 
találkozásának lehetőségét.

A Ref. Külmissziói Szöv. ez év. 
októberében: „A félelmetes Tibet“ cím
mel kiad egy 100 oldalas külmissziói 
könyvet. Előjegyzési ára 50 fillér, mely 
a megjelenéskor fizetendő. Póstai kül
dés esetén 12 fillér portótöbblet. Bolti 
ára 1 P lesz. Rendelés: Gyulai Pál u. 9. 
II. 21. Bpest. VIII. A pesti tagok óráján 
szintén előjegyezhető.

A St. Andrä-i bibliaiskolában októ
ber 1-től Kettenbach Jakab, zimonyi ev. 
esperes veszi át Phildius helyét, aki 
magasabb beosztást kap a Délkeleteu
rópai misszió szolgálatában.
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A református külmissziói szövet
ség július 8—11-ig konferenciát tartott 
Tahiban. Témák voltak: Egyház és 
külmisszió; Városi és falusi gyülekezet 
a külmisszió szolgálatában; Ifjúság a 
külmisszióért stb. Jó volt látni, hogy az

előadó gárdában a ref. lelki ébredés és 
hivatalos egyház legkiválóbb tagjai vol
tak képviselve. A konferenciára a napi 
Losungverssel küldtünk üdvözletet.

Lapunk legközelebbi száma szept. 
1-én jelenik meg.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1934. évi május hó 

18-tól f. évi július hó 2-ig befolyt összegekről:
Tagdíjak : Hüttl Ármin ev. vallás

tanár Bpest 4.— P, Borgulya Endre 
Szarvas 2.— P, Magyar Géza ev. lelkész 
Szák 4.— P, Gáncs Aladár ev. vallás
tanár Bpest 4.— P, Reif Pál Bpest 4.— P.

Indiai missziói képek bemutatása 
alkalmával befolyt offertorium: Ceg
léd 5.— P.

Adományok: Győri evang. szeretet- 
ház lakói 8.— P, „Atom“ 3.— P, Farkas- 
Szabó András Győr 5.— P, Rajkai kon
firmandusok 12.— P, Oroszvári konfir
mandusok 2.— P, id. Pirkel Lőrinc 
Rajka 4.— P, Dürr János Oroszvár 1.— 
P, Szák-i kis barátok 2.— P, Győr- 
Nádorvárosi biblia-kör 8.— P, Kiss La- 
josné Győr 1.— P, özv. Horváth Fe- 
rencné Győr 1.— P, Győr-Nádorvárosi 
hívők 8.— P, Győri gyermekszövetség 
12.28 P, Eirich Irén Kölesd 1.— P, 
Szőke Jenő Vásárosmiske —.20 P, Sza- 
nyi Ferencné Bpest 2.— P, Központi 
gyermekszövetség 10.— P, Győri gyer
mekszövetség 6.42 P, Bpest II. ker. ev. 
tanulóifjúság 10.— P, Szombathelyi 
gyermekszövetség 14.50 P.

Perselygyűjtések: Evang. vasár
napi iskolások Pestszentlőrinc 4.57 P, 
Győri evang. szeretetház 10.41 P, Luther 
Márton ifj. kör Nyiregyháza a f. évi 
június hó 8.-i külmissziói óra 3.20 P, 
Taschner Ilonka Bpest 5.03 P, Győri 
evang. elemi iskola III. leányoszt. misz- 
sziói szöv. 5.— P, Bpesti-Angyalföldi 
missziói bibliaórák 9.— P.

Dr. Sadhu Nelson Christananda 
indiai lelkész előadásának offertori- 
uma: Zárójelben az összbevétel a köny
vek és autogrammos fényképek eladá
sával együtt. Bpest-Üllői uti imaházban

28.46 (54.46) P, Bpest-Deák-tér temp
lomban 70.09 (95.09) P, Bpest-Kelenföld 
21.63 (64.13) P, Bpest-Bethánia egyes. 
21.14 (—.—) P, Cegléd 25.48 (55.45) P, 
Gyula 40.— (60.—) P, Békéscsaba 52.20 
(82.20) P, Békéscsabai leányliceum 10.10 
(—.—) P, Csorvás 15.— (20.—) P, Kar- 
doskut 5.20 (13.20) P, Orosháza 21.90 
(41.90) P, Szarvas 100.— (140.—) P, 
Szolnok 28.— (56.—) P, Szekszárd 23.— 
(43.—) P, Kölesd 9.20 (14.20) P, Pécs 
51.54 (71.54) P, Pécsi ev. nőegyl. adom. 
10 — P, Dombóvár 20.— (10.—) P, Za
laegerszeg 15.34 (20.34) P, Szombathely 
28.— (48.—) P, Celldömölk 37.60 (67.60) 
P, Celldömölki ev. nőegyl. adom. 10.— 
P, Alsóság 26— (31.—) P, Soproni ev. 
theol. fakultás 33.41 (38.41) P, Győr 
31.02 (51.02) P, Győr-Ujfalu 8.54 (13.54) 
P, Komárom 47.30 (122.15) P, Bakony 
csernye 11.34 (16.34) P, Székesfehérvár 
42.— (78.—) P, Debrecen 9.65 (27.65) P, 
Nyíregyháza 70.— (136.—) P, Tokaj 
19.16 (26.16) P, Miskolc 18.— (25.-) P, 
Salgótarján 24.— (70.—) P, Jászberény 
13.04 (36.59) P, Hatvan 9.40 (24 40) P, 
Gödöllő 9.68 (40 68) P, Gödöllői ref. 
egyházban 14.— P, Kézimunka kisor
solásából 10.— P, Kölesdi gyermekek 
adománya 1.32 P.

Előfizetések a Missziói Lapok-ra:
Bpest-Deák-téri evang. leánygimnáziám 
gyámintézete 1.— P, Szöcs Lajos, Hor
nie Saliby 1.67 P, Bedecs Mihályné 
Hornie Saliby 1.67 P, Horváth István 
Hornie Saliby 1.67 P, Petry Margit 
Zeliezovce 22. sz. 1.66 P, Lehoczky 
György Bpest előf. és adom. 3 — P.

Offertorium : Nemespátrói egyház 
4.31 P.

Szeretettel kérem a tagokat és a hittestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen: offertórium, gyűjtés vagy adomány címén könyve
lendő el a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk.

Budapest, 1934. évi július hó 2-án. Broschkó G. Adolf pénztáros
Csekkszámla száma 16.188. IV., Deák tér 4. I. 1. sz.

Németh Vilmos könyvnyomdája Szentgotthárdon.


